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AITI DIVERSI. 

PRESIDENTE, Chiedono congedo per motivi di fami-
glia gli onorevoli Incagnoli, per giorni 8 ; Lucchini, 
per giorni 10 ; Cantoni, per giorni IO; Bertolini,per 
giorni 10; Cuturi, per giorni 5. 

Per ufficio pubblico: l'onorevole Geymet, di 8 
giorni. 

Gli uffizi hanno ammesso alla lettura il seguente 
disegno di legge dell'onorevole Sanguinetti Adolfo. 

Se ne dà lettura. 
PISSAVINI, segretario, dà lettura del disegno di 

legge: 
« Art. 1. A cominciare dal 1° gennaio 1880 il co-

mune di Osigli», circondario di Savona, cesserà di 
far parte del mandamento di Cairo-Montenotte e 
sarà aggregato al mandamento di Millesimo per 
tutti i rapporti e gli effetti di legge. 

« Art. 2.11 Governo del Re è autorizzato a prov-
vedere con decreto reale a quanto occorra per la 
attuazione della presente legge. » 

PRESIDENTE. L'onorevole Sanguinetti è presente? 
S F U M I T I ADOLFO. Presente. 
PRESIDENTE. Quando intende ella svolgere il suo 

disegno di legge ? 
SANGUINETTI ADOLFO. Sono a disposizione delia 

Camera. 
DEPRETIS, ministro dell-interno. Io non posso ac-* 

cattare qualunque discussione che venga ad inter-
rompere sia la discussione dei bilanci, sia quella 
del disegno ài legge per le costruzioni' ferroviarie; 
e prego che lo svolgimento della proposta sia ri-
mandato sino al termine di queste discussioni im-
portanti. 

SANGUINETTI ADOLFO. Dopo i bilanci. 
MINISTRO DELL'INTERNO. Dopo i bilanci ci sono le 

costruzioni ferroviarie. Io domando che sia riman-
data aiìche dopo questo disegno di legge. 

SANGUINETTI ADOLFO. Il disegno di legge riguarda 
il ministro di grazia e giustizia; il quale, ritengo, 
non si opporrà ad un più sollecito svolgimento. 

MINISTRO DELL'INTERNO. È per parità di tratta-
mento ; una volta ammesso per uno, bisognerà am-
metterlo per tutti. 

PRESIDENTE. Sarà dunque posto all'ordine del 
giorno dopo la proposta di legge per la costruzione 
di nuove linee di strada ferrata. Così propone l'ono-
revole ministro dell'interno. 

Onorevole Sanguinetti, consente in questa pro-
posta ? 

SANGUINETTI. Io direi dopo i bilanci, se non ha 
difficoltà l'onorevole presidente del Consiglio. È 

una questione che si trova sul tappeto dal 1851, il 
che vuoi dire che da 28 anni 11 comune di Osiglia 
chiede questa aggregazione. Io credo che il ministro 
di grazia e giustìzia non abbia nessuna difficoltà ad 
accettare questa aggregazione per considerazioni 
che ora non occorre accennare ; quindi la questione 
non occuperebbe a lungo la Camera. È una que-
stione puramente d'ordine. Si potrà fare lo svolgi-
mento negli intervalli ; tra una proposta e l'altra. 
Io non pretendo che preceda i bilanci. Domando selo 
che sia messa all'ordine del giorno, e poi se si tro-
verà un momento per farne lo svolgimento, bene, 
altrimenti si discuterà a tempo opportuno. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Io persisto. 
PRESIDENTE. Allora se il miniatro persiste, dovrò 

domandare il voto della Camera anche per questo. 
SANGUINETTI ADOLFO. Non insisto. 
PRESIDENTE. Quindi dopo aver trattato delie strade 

ferrate si procederà allo svolgimento di questa pro-
posta di legge. 

GIURAMENTO DEL DEPUTATO GIOVANNM. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole Giovan-
nini, lo invito a prestare giuramento. Ne leggo la 
formola. 

GIOVAMI. Giuro. ' 

DISCUSSIONE DEL BILANCIO DI PRIMA PREVISIONE 
PEL 1879 D L̂ MINISTERO DEL TESORO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione dei bilancio di prima provisione pel 1879 del 
Ministero del tesoro. 

La discussione generale è aperta. 
L'onorevole Plebatio ha facoltà di parlare. 
Prego gli onorevoli deputati di-far silenzio. 
PLEBANO. Ho domandato di parlare in questa di-

scussione generale, non certo però per far qui ora 
un discorso sulla condizione delle finanze italiane. 
E se mi sono anzi iscritto contro questo bilancio, 
mi preme dichiarare all'onorevole ministro delle 
finanze che io non intendo con quésto di negare a 
lui iì mio roto; perchè anzi io ho nel suo sapere, 
nella sua pratica amministrativa grandissima fidu-
cia, che spero non avrà mai dai fatti ragione di es-
sere diminuita. 

Io mi sono iscritto contro questo bilancio per 
avere occasione di protestare contro l'esistenza del 
bilancio medesimo. Non intendo di faro proposte ; 


